

Привѣтственная рѣчь, произнесенная священникомъ
А. Понятовскимъ при посѣщеніи Его Преосвящен-
ствомъ слободы Макашевки Новохоперскаго уѣзда ¹⁾).

*Отъ избытка сердца уста
глаголютъ. (Мѡ. 12, 35).*

*Преосвященнѣйшій Владыко,
Милостивѣйшій Архипастырѣ и
Отецъ нашъ!*

Въ сіи священныя и дорогія для насъ минуты нашего,
вождедѣянаго лицезрѣнія Твоего Святительства, естественно
намъ имѣть тотъ избытокъ чувствъ, который преисполняетъ

¹⁾ Сказана 20 Сент. 1890 г.

сердца всѣхъ причастниковъ такого рѣднаго и радостнаго событія, какъ Твое пришествіе въ намъ. По сему прости мнѣ, Владыко, если и я, недостойный, дерзаю затрудить Твое вниманіе нѣкими глаголами, исходящими дверми усть изъ *исходища живота*. (Притч. 4, 23).

Съ радостію срѣтаемъ Тебя, Отець нашъ, какъ дѣти срѣтаютъ отца, послѣ долгаго отсутствія его на странѣ далеке. Искреннѣ радуемся тому, что мы, обитатели отдаленнаго предѣла Твоей обширной паствы, вынѣ, лицомъ къ лицу, видимъ Тебя въ нашемъ храмѣ, который, по преданію старцевъ веси нашей, давно не видѣлъ въ своихъ стѣнахъ Архипастыря. Но, при сей искренней радости, и утѣшенныя Тобою, мы однако глубоко скорбимъ о томъ, что не можемъ утѣшить Тебя, Отець нашъ, ни своимъ, ни святаго храма сего благосостояніемъ. Мы доселѣ носимъ въ сердцахъ нашихъ горестное воспоминаніе и глубокую скорбь объ истребленномъ огнемъ, ¹⁾ второмъ по времени, но первомъ по красотѣ и величеству, храмѣ нашемъ, слава котораго была паче сего перваго.

Но, какъ дѣти, мы не можемъ не сознаться, (ибо убогій храмъ сей есть свидѣтель вѣренъ противу насъ), что и не имѣемъ довольно ревности по Бозѣ, чтобы не томо устроить новый, благолѣпный храмъ Ему, но хотя бы обновить и благоукрасить сей, ветхій деми, дабы овъ былъ достойнымъ жилищемъ Живущаго на небесѣхъ Царя славы.— Прииди же къ намъ, Владыко! Прииди не какъ токмо начальникъ и судія, съ жезломъ силы и власти, для сужденія, обличенія и наказанія насъ; *мнози бо имамы пѣстунны, но не многа отцы* (1 Кор. 4, 15); но и какъ благосердый Отець, *съ любовію*

¹⁾ Въ прошломъ году, 4 Мая, въ Макашевкѣ сгорѣла до основанія церковь построенная въ 1874 году.

и духомъ кротости (ст. 21), съ словомъ мира, вразумленія и ободренія. Рцы намъ слово благо и помолись о насъ, Преосвященный Владыко, да исцѣлѣмся мы отъ недуга хладности и безпечности о домъ Божіемъ, *да тожде глаголемъ вси о немъ, да не будутъ въ насъ распри о немъ,*¹⁾ *да будемъ же утверждени въ томъ же разумнѣи и въ той же мысли* (1 Кор. 1, 10); паче же: да утвердитъ Господь чадъ св. храма сего въ православнои вѣрѣ и въ любви велицемѣриѣй другъ ко другу, дабы всѣ, въ мирѣ и единомысліи, *со стрихомъ содѣвали свое спасеніе* (Филип. 2, 12) и съ ревностію *текли на подлежащій подвигъ* (Евр. 12, 1) созданія дома спасенія. Помолись, Владыко, и о насъ недостойныхъ іереяхъ Бога Вышняго и немоцныхъ служителяхъ св. храма сего, да дастъ намъ Господь духа премудрости, духа разума, духа страха Божія, дабы мы право правили слово Божіей истины, *проповѣдали слово благовременнѣ и безвременнѣ* (2 Тим. 4, 2), и да, *проповѣдуя инымъ, сами не остались неключимыми рабами* (1 Кор. 9, 27), и чтобы пасли стадо Божіе не нуждею, но волею и по Бозѣ, *ниже неправедными прибытки, но усердно* (1 Петр. 5, 2). Благослови, Владыко, всѣхъ насъ Твоимъ святительскимъ благословеніемъ, и да будетъ благословенно входеніе Твое и исхожденіе Твое отнынѣ и до вѣка. Аминь.

Свящ. Александръ Понятовскій.

¹⁾ Послѣ пожара, жители вскорѣ заговорили о необходимости скорѣйшаго построения новаго храма; такъ какъ уцѣлѣвшій старый, въ которомъ отправляется теперь Богослуженіе, оч. ветхъ, а еще болѣе тѣсовъ; но по вознившимъ разногласіямъ объ источникахъ средствъ, до сихъ поръ еще не приступали къ постройкѣ.